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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ВПЛИВ НА ЦІЛЬОВУ АУДИТОРІЮ ЯК 
РЕЗУЛЬТАТ СПЛАНОВАНОГО ПРОЕКТНОГО РІШЕННЯ 
 
Розглядано інформаційний вплив як проект, що обмежений часовими рамками, 
має визначений початок та кінець, обмежується фінансуванням і досягненням 
результатів, здійснюється для реалізації унікальних цілей та завдань, щоб 
призвести до вигідних щодо задуму впливу змін. Показано, що кожна 
діяльність в цьому напрямку повинна бути заздалегідь продумана, 
спроектована та вимагає якісного управління на базі повного і своєчасного 
інформаційного забезпечення. Виділені процеси управління підготовкою та 
використанням технології інформаційного впливу. Рис. 2, дж. 10. 
 
Ключові слова: проектне управління; технологія інформаційного впливу; 
цільова аудиторія; інформаційні операції. 

 

JEL L86 
 

Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв'язок із важливими 

науковими та практичними завданнями. На сучасному етапі розвитку 

суспільства швидко зростає значення непрямих (м’яких) методів впливу на 
перебіг політичних та економічних процесів в державах. Провідне місце серед 
м’яких методів впливу звісно посідають інструменти несилової (інформаційної) 
дії. В ході інформаційної війни, як відомо, агресор приписує жертві те, що робить 
сам. Жертва в очах споживачів інформації перетворюється на агресора, а 
агресор – на справедливого месника. Здійснюється, по суті, інформаційне 
зараження. Зараження на яке відсутня «вакцина».  

Наша країна лише намагається протистояти інформаційному шуму, 
виробити свій «імунітет». Якщо сьогодні не вжити необхідних контрдій, 
«дозріють» результати цієї війни: депресивне суспільство, рабська свідомість, 
повне нерозуміння процесів, що відбуваються на рівні держави, апатія, агресія, 
недовіра до всіх і до всього. Адже нині основний удар інформаційної політики 
агресора спрямований на маніпуляцію свідомістю українців та дестабілізацію 
зсередини країни [1-2]. 

Так дійсно на сьогоднішній день в Україні дієві засоби, які б могли 
повноцінно протистояти інформаційному «вірусу» знаходяться лише на стадії 
зародження. Можливо, як для програмних вірусів, створено ефективні засоби 
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протидії - антивіруси, так і для інформаційних «вірусів» необхідно створити певні 
захисні технології, які будуть знаходити осередки інформаційного впливу, 
відфільтровувати інформаційний контент, наповнювати його контрмірними 
інформаційними «пігулками» та головне адресно і дозовано доносити їх до 
«заражених». А для цього, в першу чергу, необхідно створити інформаційні 
технології, які зможуть реалізувати ці задуми.  

Як процес розроблення зазначених інформаційних систем, так і реалізація 
потрібного інформаційного впливу насамперед потребують визначення задач, 
підбору виконавців (команди), детального вивчення цільової аудиторії, 
визначення термінів виконання та інше. Тобто кожна діяльність в цьому напрямку 
повинна бути заздалегідь продумана, спроектована, адже реалізація будь якої 
системи впливів на контрагента взаємодії є проектом, який вимагає якісного 
управління на базі повного і своєчасного інформаційного забезпечення. 

Аналіз досліджень і публікацій та виділення невирішених раніше 
частин загальної проблеми.  

Як показав проведений аналіз, інформаційний вплив необхідно розглядати 
як проект, що характеризується безперервним збором, обробкою, аналізом та 
розподілом від різних джерел необхідної інформації з метою якісного виконання 
поставлених завдань підрозділами збройних сил (ЗС) у ході виконання ними 
відповідних операцій (бойових дій) [3], [4]. Цьому присвячена значна кількість 
наукових праць та приділяється значна увага створенню власних систем впливу 
на супротивника та захисту союзників, власного народу і армії від дії спеціальних 
інформаційних операцій інших держав [5-10]. Але система підготовки та 
реалізації такого роду впливів чомусь не визначається з погляду на них, як на 
проект, хоча всі проектні етапи присутні, це і часові рамками виконання впливу, і 
його фінансування, і вивчення противника, і визначення потрібних впливів, і 
визначення цільової аудиторії, тощо.  

Заздалегідь намічений порядок, детальна розробка змісту та послідовності 
виконання дій, оптимальний розподіл ресурсів, всебічне забезпечення та 
управління, максимально об'ємне передбачення усіх вірогідно-можливих 
позитивних та негативних ситуацій і їх наслідків є прерогативою області знань, 
що має назву управління проектами. 

А так як  кожна діяльність в цьому напрямку повинна бути заздалегідь 
продумана, спроектована, вимагає якісного управління на базі повного і 
своєчасного інформаційного забезпечення, то для досягнення поставленої мети 
пропонується розглянути інформаційний вплив на цільову аудиторію як 
результат реалізованого проектного управління. 

Ціль статті. Ключовим елементом в ефективному інформаційному 
протистоянні, на думку авторів, є плановість.  Плановість - це основоположний 
принцип управління. Дотримання вимог плановості є основною умовою 
досягнення мети будь-якої діяльності, особливо при виробленні інформаційного 
захисного «імунітету» від «вірусного» втручання в життєдіяльність країни та 
суспільства. Ця проблема - одна з ключових у контексті гарантування 
інформаційної безпеки держави. 

Виходячи з необхідності ефективного протистояння противнику в сфері 
інформаційних (гібридних) війн метою дослідження є розробка науково-
обґрунтованих інструментів управління проектами інформаційного впливу, які 
можна було б застосувати в виявленні та цільовому розповсюдженні 
інформаційних матеріалів в процесах підготовки та проведення операцій в 
гібридній війні. 

Інструменти управління інформаційними діями на цільову аудиторію 
дозволять удосконалити форми, засоби та процеси отримання та використання 



“Управління проектами та розвиток виробництва”, 2017, №4(64) 

 
69 

інформації з метою формування необхідних несилових (м’яких силових) впливів 
на адресата. Вирішення цієї задачі дозволить досягти мети будь якого 
військового конфлікту – ефективно управляти реакціями противника через 
засоби інформаційної дії на нього за рахунок впливу як результату реалізованого 

проектного управління. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Традиційно, управління 

проектами включає наступний перелік елементів:  
1). ініціювання;   
2). розробка; 
3). виконання;   
4). моніторинг і контроль;   
5). завершення. 
Ці елементи спокійно можна застосовувати і до управління інформаційними 

впливами, а саме їх реалізації на основі проектного управління. 
І тут виникає наукова задача. Як забезпечити ефективну інформаційну дію 

на широкі верстви населення, дію, яка по результатам буде прирівнюватися до 
виграшу в війні? Відповідь існує. На думку авторів саме застосування проектного 
управління стосовно інформаційних впливів повинно забезпечити вирішення цієї 
задачі. Це питання має і практичне значення. Адже за період неоголошеної 
гібридної війни на населення здійснюється цілеспрямований інформаційний 
вплив, який направлений на знищення суверенітету України. Як відновити 
національну свідомість та позитивне відношення деяких регіонів до України, як 
їхньої Батьківщини, Європейської країни? Автори пропонують в якості науково-
методичного базису такого потрібного інформаційного впливу використати 
теорію несилової взаємодії [4-6]. Теорія дає математичний інструментарій для 
визначення найбільш ефективних способів інформаційного впливу в умовах його 
підготовки чи проведення. На її основі уже була реалізована певна кількість 
проектів та розроблені системи адресного інформаційного впливу на цільову 
аудиторію та  розповсюдження інформаційних матеріалів на web-ресурси [9,10]. 
Отримане надає підставу вважати, що чергові цеглинки закладено до 
фундаменту «захисного бар’єру» від зовнішніх інформаційних атак, а саме 
«управлінська рука» проектного менеджера повинна ці цеглинки скласти в 
«українську стіну», створити неприступний інформаційний бар’єр. 

Для цього необхідно розглядати кожен цілеспрямований інформаційний 
вплив, як маленький проект. Як відомо проект виконується та завершується 
відповідно до певних обмежень. Традиційно такими обмеженнями вважаються 
«зміст та межі», «час» та «вартість». Такі обмеження в області управління 
проектами мають назву «Трикутник управління проектами», де кожна сторона є 
певним обмеженням (рис.1).  

Одна сторона трикутника не може бути змінена, щоб не вплинути на інші 
сторони. Подальше уточнення обмежень відділяє «якість» чи «продуктивність» 
впровадження проекту від «змісту та меж» і перетворює якість в четверте 
обмеження. 

Тобто, обмеження за часом - це час, за який необхідно завершити проект, 
вартість - це розмір бюджету, який виділений на реалізацію проекту, обмеження 
за змістом та межами - це завдання, які мають бути завершені для досягнення 
кінцевого результату проекту. Зазначені три обмеження досить часто 
взаємопов'язані: збільшення меж та обсягів завдань, зазвичай призводить до 
збільшення часу та вартості, обмежений час може означати збільшення вартості 
чи зменшення змісту та меж проекту. Ці та інші елементи управління проектами в 
досить повній мірі описують ті обмеження, що виникають при здійсненні 
інформаційного впливу на вибрану цільову аудиторію. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B8%D0%BA%D1%83%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA
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Рис.1. Трикутник управління проектами 
 

Тому, на думку авторів, саме наука про управління проектами забезпечить 
інструментами та методами, що надасть змогу підрозділам інформаційно-
психологічного протиборства (не лише менеджеру проекту) організувати свою 
роботу таким чином, щоб виконати вимоги щодо обмежень. 

Для побудови ефективних інструментів інформаційного впливу, на думку 
авторів, насамперед, необхідно спроектувати роботу за такими напрямками: 

1) вивчити об'єкт і ситуацію, в якій здійснюється вплив; 
2) вибрати стратегію, тактику та засоби впливу;  
3) визначити найбільш впливові на противника форми представлення 

інформації та розробити моделі і методи їх формування з допомогою всіх 
наявних засобів її подання; 

4) проаналізувати взаємозв’язок між інформацією, яка надається для 
впливу та реакціями суб‘єкту, на який здійснюється вплив; 

5) розробити систему аналізу ефективності здійснюваного впливу та його 
корекції у разі недостатньої дії на противника; 

6) організувати протидію противнику, якщо від нього здійснюються 
контрзаходи. 

Для досягнення ж результатів по цих напрямкам, із застосуванням 
проектного управління необхідно: 

1) створити команду спеціалістів по реалізації цих напрямків; 
2) забезпечити команду необхідними матеріально-технічним засобами, 

відповідними умовами праці та гідним фінансовим забезпеченням; 
3) впроваджувати в роботу новітні дослідження і розробки в сфері 

інформаційного впливу та інформаційні технології з цього напрямку; 
4) забезпечити доступ виконавців до необхідних баз даних та відповідних 

інформаційних ресурсів. 
Зважаючи на попередні дослідження в області управління інформаційним 

супроводженням, для  забезпечення найкращого інформаційного впливу 
необхідно не тільки вміти його формувати в процесі управління, але і визначати, 
яка інформація буде мати найбільший вплив на цільову аудиторію, і у якому 
вигляді її краще надати [15]. Необхідно якісно і ефективно управляти необхідною 
мірою і змістом інформації, для прийняття оптимального рішення. 

Вимоги до інструментів впливу базуються на розумінні умов, в яких 
знаходяться об’єкти впливу, джерел та якості отримуваної інформації, а також 
способів формування різноманітних інформаційних представлень. 

Кожен вплив на цільову аудиторію реалізується множиною дій, які визначають 
можливість реалізації впливу (технологія збору і обробки інформації для 
реалізації впливу), так і безпосередньо несилових (інформаційних) дій на нього. 
Зазвичай такі дії плануються та виконуються у відповідності з деякою сітьовою 
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моделлю. Це обумовлюється як причинно-наслідковими зв’язками між 
результатами дій (наприклад, спочатку отримати деяку інформацію, 
проаналізувати, сформувати необхідне для несилового впливу інформаційне 
представлення), так і неможливістю у взаємодії з противником відразу отримати 
необхідну для нас реакцію (наприклад, звільнення противником зайнятих 
територій тільки з допомогою одного звернення до нього). Зокрема, якщо 
компонент «фінансування впливу» буде оптимальним, то імовірність того, що 
компонент «час реалізації впливу» теж буде успішним вища, ніж якщо він буде не 
успішним. Такий взаємозв’язок компонентів впливу можна представити 
орієнтованою сітьовою моделлю, ребра якої відповідають каузальним 
відношенням з позицій впливу на успішність цих компонентів (рис.2). 

 

 
 

Рис.2. Модель взаємного впливу компонентів впливу на оцінку їх успішності 
(суцільні лінії – позитивний вплив, пунктирні лінії – негативний вплив) 

 
Слід згадати думки щодо місця спеціальних інформаційних операцій у 

загальному контексті інформаційних воєн Л.С.Джонсона [8]. Згідно з його 
твердженнями, суттю будь-якої інформаційної війни є реалізація впливу на 
інформаційний масив. Інформаційний масив можна розглядати як певну 
сукупність повідомлень. Ще з часів К.Шеннона (середина XX ст.) відомо, що 
впливи можуть бути двох основних типів: 

- вплив безпосередньо на повідомлення, на їхню форму, механізми 
передачі, збереження, обробку тощо; 

- вплив на зміст повідомлень. 
Спеціальні інформаційні операції реалізують впливи другого типу. 
Саме пошук шляхів виявлення інформаційного впливу в змісті повідомлень, 

а також розповсюдження власних контр-інформаційних повідомлень повинен 
дати шанс Україні стати «здоровою» нацією. Саме ж рішення цієї задачі, із 
застосуванням досвіду проектного управління, повинно дати нам бажаний 
результат. 

Висновки і перспективи подальших досліджень у даному напрямку. 
Для успішності інформаційного впливу та захисту від такого треба спиратись на 
результати всеосяжних наукових досліджень. Наявність подібних відкритих 
наукових досліджень стимулює громадський інтерес до проблеми, що 
автоматично підвищує рівень поінформованості еліт та широкого загалу 
стосовно тематики спеціальних інформаційних операцій. А у цій галузі, як у 
жодній іншій, діє правило «обізнаний, значить озброєний». Виходячи з 
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ґрунтовного аналізу питань інформаційного впливу авторами запропоновано 
використати проектний підхід в якості науково-методичного базису для підготовки 
та проведення операцій з інформаційного впливу на широкі верстви населення. 

Такий підхід дозволить: 
1. Контролювати інформаційний простір держави, захищаючись при цьому 

від ворожих дій (контрінформованість); 
2. Використовувати контроль за інформацією для ведення ефективних 

інформаційних атак (контратак) на ворога; 
3. Підвищити загальну ефективність збройних сил за допомогою повсюдного 

використання військових інформаційних функцій. 
Тому можна бути впевненим, що найближчим часом в Україні буде 

досягнуто вагомих результатів у дослідженні спеціальних інформаційних 
операцій, передусім у напрямі захисту від них. 

Саме тому існує нагальна необхідність розвитку наукових досліджень 
спеціальних інформаційних операцій. А в Україні є всі передумови для 
формування потужної наукової школи у цій галузі – «Школи професора Теслі». 
Саме Тесля Юрій Миколайович, як ніхто інший, знає що таке несилова взаємодія, 
та в чому суть майбутнього людства. Не можна будувати своє життя так, щоб 
позитивні почуття і емоції отримувати від того, що у когось вони негативні. Ми всі 
народилися, щоб бути щасливими. Для цього потрібно робити добро і не робити 
іншим те, що ми не хочемо, щоб робили нам. Ми - різні. Але результатом 
несилових взаємодій є побудова загального ставлення до дійсності. У вигляді 
добра, злагоди, радості в житті [10]! Не дарма, в старі часи говорили, роби добро 
- і воно до тебе повернеться. І такий позитив все життя створює Юрій 
Миколайович Тесля. На різних посадах, в різних проектах, з різними людьми. Всі 
учні, колеги, рідні та знайомі знають, що Юрій Миколайович все своє життя 
прокладає шлях молоді в інформаційне суспільство майбутнього, в несилове 
суспільство! Тому в День Народження Юрія Миколайовича ми хочемо побажати 
йому, щоб він відповідав головному призначенню людини - бути щасливим. І ми 
думаємо, що своєю працею, своїм життям, своїми взаємодіями Юрій 
Миколайович заслуговує цього!!!  
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МЕТОД СИСТЕМНО-ЦІЛІСНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 
АКТИВНОСТІ ЗАЦІКАВЛЕНИХ СТОРІН ДЛЯ ЗАДАЧ 
УПРАВЛІННЯ ВЗАЄМОДІЄЮ (НА ПРИКЛАДІ ПРОЕКТНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ) 
 
Обгрунтовано та розкрито сутність елементів методу системно-цілісного 
моделювання активності зацікавлених сторін для задач управління 
взаємодією. В якості прикладу розлядано управління взаємодією у віхових 
ситуаціях в межах проектної діяльності. Рис. 18, табл. 9, дж. 24. 
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Загальна проблема та постановка завдання. Сьогодні м’який компонент 

(особистості, взаємостосунки та взаємодія між ними) стає фокусом різних видів 
діяльності, у тому числі проектної (наприклад, [1, 2]). Це відбивається у нових 
методологіях (зокрема, Agile та інш. в управлінні проектами), практичних 
стандартах та керівництвах [3].  

В сучасному інформаційно-сітьовому середовищі паралельно з 
комунікаційною діяльністю як однією з чотирьох базових видів діяльності, в якій 
реалізуються об’єкт-суб’єктні відносини між зацікавленими сторонами, почала 
реалізуватись діяльність з управління взаємодією між ними. На початковій фазі 
управління взаємодією базувалось на дослідженні її сутності – складових, 
взаємозв’язків між ними та закономірностей їх реалізації, факторів, тощо. Згодом 
стало очевидним, що такий підхід має багато слабких сторін з причини слабкої 
формалізованості взаємодії між зацікавленими сторонами як феномену - висока 
трудомісткість, проте невисока результативність порівняно з очікуваною. 

Тому з’явилась інша форма реалізації управління взаємодією – на основі 
спостереження за проявами суб’єктів (зацікавлених сторін) та, на цій підставі, 
формування суджень про потенційно можливу їх активність. В основу такої 
форми реалізації покладено теорії та методологічні підходи, які розглядають 
проблеми загальних законів взаємодії в природі та суспільстві, базуючись на 
категорії інформації - інформаційним процесам природи, інформації на рівні 
буття. До таких, в першу чергу, можна віднести інформаціологію, яка 
позиціонується як наука, що займається фундаментальними дослідженнями всіх 
процесів та явищ мікро- та макросвітів Всесвіту, узагальнення практичного і 
теоретичного матеріалу фізико-хімічних, астрофізичних, ядерних, біологічних, 
космічних та інших досліджень з єдиної інформаційної точки зору [4]. Для 
можливості такого узагальнення, згідно з основними положеннями 
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